
 

 

 

Αθήνα, 04.02.2026 

Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Η μη ανταπόκριση του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών στον 

κοινοβουλευτικό έλεγχο επιτάσσει συμπληρωματικά στοιχεία για τη στελέχωση οδηγών 

και τα μέτρα υγείας και ασφάλειας στην ΟΣΥ Α.Ε.» 

Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 1122/13.11.25 Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων, σε 

συνέχεια της 7208/1.7.25, είχε τεθεί το ζήτημα της συστηματικής αδυναμίας –ή άρνησης– του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών να ανταποκριθεί ουσιαστικά στον κοινοβουλευτικό 

έλεγχο, παρά το γεγονός ότι ζητήθηκαν συγκεκριμένα, απολύτως προσδιορισμένα στοιχεία και 

έγγραφα που αφορούν τη λειτουργία της ΟΣΥ Α.Ε. και ιδίως το ανθρώπινο δυναμικό των 

οδηγών. 

Στην εν λόγω κοινοβουλευτική παρέμβαση ζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, στοιχεία για τα 

προγράμματα εργασίας και τα ωράρια των οδηγών, καθώς και για τις μεταβολές της 

υπηρεσιακής τους κατάστασης (παραιτήσεις, αλλαγές ειδικότητας, αποσπάσεις, μετατάξεις). 

Παρά τη σαφήνεια των ερωτημάτων και τη σοβαρότητα των ζητημάτων, οι δέουσες απαντήσεις 

δεν δόθηκαν, ενώ τα ζητηθέντα έγγραφα δεν κατατέθηκαν, κατά παράβαση των υποχρεώσεων 

της εκτελεστικής εξουσίας έναντι της Βουλής. 

Η πρακτική αυτή δεν συνιστά απλώς τυπική πλημμέλεια, αλλά πλήρη απαξίωση του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου, ιδίως όταν αφορά ζητήματα που συνδέονται άμεσα με την 

επάρκεια στελέχωσης, την ασφάλεια της εργασίας και, τελικά, την ασφάλεια του παρεχόμενου 

δημόσιου συγκοινωνιακού έργου. Επιπλέον, εξακολουθούν να παραμένουν αναπάντητα 

κρίσιμα ερωτήματα που αφορούν την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων στην ΟΣΥ Α.Ε., 

ιδίως σε σχέση με την επάρκεια ιατρών εργασίας και τους ελέγχους που διενεργούνται από την 
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Επιθεώρηση Εργασίας. Η έλλειψη διαφάνειας στα ζητήματα αυτά δημιουργεί εύλογες 

ανησυχίες τόσο για την προστασία των εργαζομένων όσο και για τη συμμόρφωση της εταιρείας 

και του εποπτεύοντος Υπουργείου με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 

Δεδομένου ότι τα ζητήματα αυτά είχαν ήδη τεθεί με την Ερώτηση 1122/13.11.25 και δεν 

απαντήθηκαν επί της ουσίας, καθίσταται αναγκαία η επαναφορά τους, με σαφή απαίτηση 

πλήρους και τεκμηριωμένης ενημέρωσης της Βουλής. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Σε συνέχεια της υπ’ αριθ. 1122/13.11.25 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων, 

πόσοι οδηγοί της ΟΣΥ Α.Ε. έχουν παραιτηθεί τα τελευταία έτη, πόσοι έχουν αλλάξει 

ειδικότητα, πόσοι έχουν αποσπαστεί και σε ποιους φορείς, καθώς και πόσοι έχουν 

μεταταχθεί και σε ποιες υπηρεσίες, με αναλυτικά στοιχεία ανά κατηγορία και έτος; 

● Πόσοι ιατροί εργασίας δηλώνονται από την ΟΣΥ Α.Ε. στην Επιθεώρηση Εργασίας, 

ποιος είναι ο προβλεπόμενος αριθμός ιατρών εργασίας με βάση το προσωπικό της 

εταιρείας και το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, και ποιοι έλεγχοι έχουν διενεργηθεί από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων στην ΟΣΥ Α.Ε., με 

ποια πορίσματα και αποτελέσματα; 

 

Και αιτείται την κατάθεση των ακόλουθων εγγράφων: 

● Των διοικητικών στοιχείων και συνοπτικών πινάκων που αποτυπώνουν τις 

παραιτήσεις, αλλαγές ειδικότητας, αποσπάσεις και μετατάξεις οδηγών της ΟΣΥ Α.Ε. 

● Των στοιχείων δήλωσης ιατρών εργασίας της ΟΣΥ Α.Ε. στην Επιθεώρηση Εργασίας. 

● Των εκθέσεων και πορισμάτων των ελέγχων της Επιθεώρησης Εργασίας που αφορούν 

την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων της ΟΣΥ Α.Ε. 

● Ποιός είναι ο τρέχων αριθμός ενεργών οδηγών  

● Πόσες βάρδιες εκτελεί καθημερινά η ΟΣΥ και πόσες είναι οι προγραμματισμένες 

βάρδιες καθημερινά 
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